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FR
CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS 
CONCERNANT LA SÉCURITÉ, ELLES 
SONT IMPORTANTES
Veuillez lire toutes les instructions avant d’utiliser cet appareil
Si le cordon d’alimentation est endommagé, 
veuillez le remplacer en vous adressant au 
fabricant, à son agent d’entretien ou à toute 
autre entreprise habilitée afin d’éviter tout 
risque. 
Cet appareil peut être utilisé par les 
enfants de 8 ans et plus, ainsi que par 
les personnes à capacités physiques, 
sensorielles ou mentales réduites, 
ou encore dont l’expérience et les 
connaissances sont limitées, avec une 
surveillance ou des instructions idoines 
concernant l’utilisation de l’appareil de 
manière sûre et la compréhension des 
risques liés. Les enfants ne doivent 
pas jouer avec l’appareil. Le nettoyage 
et l’entretien par l’utilisateur ne doivent 
pas être effectués par des enfants sans 
surveillance.
L’apparecchiatura deve essere utilizzata esclusivamente con l’alimentatore fornito in 
dotazione.
L’apparecchiatura deve essere alimentata esclusivamente alla bassissima tensione di 
sicurezza specificata sulle etichette.
AVERTISSEMENT : En cas de dysfonctionnement de l’appareil, n’essayez en aucun 
cas de le réparer. Cet appareil ne contient pas de pièces ou composants manipulables 
par l’utilisateur réparables par l’utilisateur. 
AVERTISSEMENT : Cet appareil ne doit pas se trouver dans une salle de bain.
AVERTISSEMENT : lorsque vous ne l’utilisez pas, veillez à toujours ÉTEINDRE (O) 
votre appareil.
AVERTISSEMENT :  Cet appareil doit être utilisé uniquement pour l’application qui 
lui a été destinée, telle que décrite dans cette notice. N’utilisez que des accessoires 
recommandés par le fabricant.

Diese Anweisungen sind ebenfalls auf unserer Webseite nachzulesen. Besuchen Sie 
uns unter www.hot-europe.com
© Scholl ist eine Marke der Reckitt Benckiser Unternehmensgruppe und wird unter 
Lizenz von Helen of Troy Limited verwendet.Produktinformationen finden Sie unter: 
www.scholl-relax.com 

IT
CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI 
IMPORTANTI
Leggere tutte le istruzioni prima di usare l’apparecchio.
Se danneggiato, il cavo di alimentazione 
deve essere sostituito dal produttore, dal 
suo rappresentante dell’assistenza o da una 
persona qualificata al fine di evitare ogni 
pericolo.
Questo apparecchio può essere utilizzato 
anche dai bambini di età superiore agli 8 
anni e da persone con capacità fisiche, 
sensoriali o mentali ridotte, o mancanza 
di esperienza o conoscenza se controllati 
o istruiti sull’uso dell’apparecchio da una 
persona responsabile per la loro sicurezza 
che abbia ben compreso i rischi esistenti. I 
bambini non devono giocare il dispositivo. 
La pulizia e la manutenzione del dispositivo 
non devono essere eseguite da bambini 
senza la supervisione di un adulto.
L’apparecchiatura deve essere utilizzata esclusivamente con l’alimentatore fornito in 
dotazione.
L’apparecchiatura deve essere alimentata esclusivamente alla bassissima tensione di 
sicurezza specificata sulle etichette.
AVVERTENZA: In caso di guasto, non tentare di riparare l’apparecchio, perché non 
dispone di parti riparabili dall’utente.
AVVERTENZA: Non portare in bagno questo apparecchio.
AVVERTENZA: dopo l’uso, impostare l’apparecchio in posizione di SPEGNIMENTO 
(O).
AVVERTENZA: Usare questo apparecchio solo per gli scopi previsti e come descritto in 
questa guida. Usare solo gli accessori consigliati dal fabbricante.
AVVERTENZA: al termine del ciclo di vita, rimuovere le batterie dal dispositivo prima che 
venga destinato al riciclo.
AVVERTENZA: scollegare l’apparecchio dalla rete di alimentazione quando si 
rimuovono le batterie; smaltire tutte le batterie in modo sicuro
Istruzioni per l’uso 
1. Il manipolo per manicure si può utilizzare con o senza alimentazione di rete. Se 

si desidera utilizzare il manipolo per manicure senza cavo, accertarsi che sia 
completamente carico prima dell’uso. Per la ricarica, fare riferimento alla sezione 

AVERTISSEMENT : retirez les piles de l’appareil avant de le faire recycler..
AVERTISSEMENT : débranchez l’appareil de la prise avant de retirer les piles et mettez 
ces dernières au rebut conformément à la législation en vigueur.
Mode d’emploi 
1. Le stylo de manucure peut être utilisé avec ou sans branchement au secteur. 

Si vous souhaitez utiliser l’appareil sans le brancher, assurez-vous qu’il soit 
entièrement chargé. Si ce n’est pas le cas, reportez-vous à la section « Comment 
recharger l’appareil ».

2. Choisissez l’un des huit embouts interchangeables et placez-le à l’extrémité de 
l’appareil. Pour le retirer, poussez fermement sur la base de l’appareil.

3. Démarrez le traitement en faisant glisser le bouton ON/OFF dans le sens dans 
lequel vous souhaitez traiter votre ongle.

4. Pour obtenir une meilleure performance et un meilleur résultat, ne vous lavez ni les 
mains ni les pieds avant le traitement. Lavez-les après le traitement, puis appliquez 
un soin hydratant en massant pour adoucir la peau.

Vitesse variable 
Grâce aux 5 vitesses de l’appareil, vous conservez une maîtrise complète de votre 
manucure ou pédicure pour un traitement à la fois efficace et soigné. Lorsque l’appareil 
est mis en marche, celui-ci est automatiquement réglé sur la vitesse la plus basse. Pour 
augmenter cette vitesse, appuyez sur le  
( ) situé sur le régulateur d’intensité (K) : chaque pression sur ce bouton augmente la 
vitesse d’un niveau, ce que vous pouvez vérifier grâce à l’allumage des DEL intégrées. 
Si vous souhaitez par la suite réduire cette vitesse, appuyez sur le ( ) du régulateur 
d’intensité. Il est conseillé de commencer par la vitesse la moins élevée et d’appliquer 
l’élément rotatif avec délicatesse afin d’éviter d’abîmer la surface de l’ongle ; ensuite, vous 
pouvez augmenter progressivement cette vitesse en fonction de vos besoins.
Rotation bidirectionnelle 
Pour un résultat de qualité professionnelle, cet appareil fonctionne dans les deux sens 
de rotation ce qui vous permet de traiter les ongles depuis leur extrémité jusqu’au 
centre, aussi bien sur les pieds que sur les mains. Pour sélectionner la rotation à droite, 
faites glisser l’interrupteur ON/OFF depuis la position OFF (0) vers la gauche ( ). Pour 
sélectionner la rotation à gauche, faites glisser l’interrupteur ON/OFF depuis la position 
OFF (0) vers la droite ( ).
A. Disque grain saphir
Lime en douceur et met vos ongles en forme.
B. Disque saphir fin
Lime et polit à la perfection les ongles épais.
C. Disque saphir grossier
Raccourcit les ongles de pied épais.
D. Pierre saphir
Élimine la peau sèche et les callosités de la plante des pieds et des talons.
E. Pierre flamme*
Permet de traiter plus facilement les extrémités délicates et les ongles incarnés.
F. Pierre ponce (bout arrondi)*
Élimine en douceur les cors et les callosités par une succession de petites touches.
G. Pierre cylindrique
Lisse la surface des ongles et élimine les cuticules sur leur pourtour. Un embout idéal 
pour la surface irrégulière des ongles de pied.
H. Pierre à polir
Lisse et polit l’extrémité des ongles après leur limage, ainsi que leur surface. À utiliser en 
décrivant un mouvement circulaire.
I. Bâtonnet à cuticules manuel
J. Stylo de manucure / pédicure manuel
K. Bouton de réglage de la vitesse
Cinq vitesses pour un traitement efficace et soigné.
L. DEL d’indication de la vitesse : font également office de voyants de charge
M. Bouton de Marche/Arrêt : avec commande bidirectionnelle
* Conseil : choisissez une vitesse lente lorsque vous utilisez ces différents embouts.
Recharge de l’appareil
1. Pour recharger, placer l’interrupteur en position d’arrêt (sur « Off ») et brancher la 

prise de l’adaptateur dans la prise femelle à la base de l’unité. Branchez ensuite la 
prise de l’adaptateur à une prise secteur de forme et tension adéquate. Les cinq 
DEL du stylo de manucure clignotent pour indiquer que la batterie est en cours 
de chargement. Une fois la batterie entièrement rechargée, les cinq DEL restent 
allumées sans clignoter.

2. À l’issue du chargement, débranchez l’adaptateur de la prise puis déconnectez de 
l’appareil la fiche de l’adaptateur. Pour une charge complète, prévoyez une durée de 

rechargement de 4 heures. Vous disposez alors de 90 minutes d’utilisation sans fil.
REMARQUE : Il se peut que la prise électrique devienne légèrement chaude.  Ceci 
n’indique pas un mauvais fonctionnement, l’appareil peut être utilisé dans cette condition.
Mesures de sécurité lors du chargement
1. Afin de garantir une durée de vie maximum des piles :

• NE PAS recharger l’appareil en permanence pendant plus de 3 jours.
• NE PAS utiliser l’appareil sur l’alimentation électrique lorsque les piles sont 

complètement chargées.
• Une fois tous les quelques mois, laisser le stylo de manucure fonctionner 

jusqu’à l’arrêt du moteur. Mettez immédiatement l’interrupteur en position d’arrêt 
et rechargez complètement l’appareil.

• NE PAS recharger ni stocker l’appareil à une température ambiante inférieure à 
0º C (32º F) ou dépassant 40º C (104º F).

• NE PAS recharger ni stocker cet appareil près de radiateurs ou d’autres 
sources de chaleur, ni lorsqu’il se trouve exposé à un fort rayonnement solaire.

2. Ôter l’adaptateur secteur de la prise lorsque :
 a) le chargement est terminé ; ou
 b) l’utilisation de l’unité sur le secteur est terminée.
Nettoyage
Débranchez toujours l’appareil de la prise après usage. Nettoyez la surface extérieure de 
l’appareil à l’aide d’un chiffon légèrement humide puis essuyez-la.
Rangement
Toujours débrancher l’appareil lorsqu’il n’est pas en cours d’utilisation
Laissez l’appareil refroidir avant de l’entreposer dans l’endroit où il sera rangé. Rangez 
toujours l’appareil dans un endroit sec. Ne pas tirer ou fausser le cordon. N’enroulez pas 
le cordon autour de l’appareil, il pourrait s’user prématurément et se casser.  Vérifiez 
régulièrement que le cordon d’alimentation ne présente aucun signe de détérioration (en 
particulier au niveau de la prise et du branchement vers l’appareil).
Ce produit porte la marque CE et est fabriqué conformément à la directive concernant la 
compatibilité électromagnétique 2004/108/CE, à la directive concernant la basse tension 
2006/95/CE et à la directive ROHS 2011/65/EU. 

 Cet appareil est conforme à la directive européenne 2012/19/EU  relative au 
recyclage des déchets des équipements électriques et électroniques. Les produits 

affichant un symbole de poubelle à roulettes « barrée » sur une étiquette, une boîte 
cadeau ou une notice d’utilisation doivent être recyclés séparément des autres déchets 
domestiques lorsqu’ils arrivent à la fin de leur vie utile. 
Prière de NE PAS jeter votre vieil appareil avec les déchets domestiques ordinaires. Il 
est probable que votre détaillant d’électroménagers puisse reprendre votre vieil appareil 
lorsque vous désirerez le remplacer. Vous pouvez également contacter les autorités 
gouvernementales compétentes pour demander de l’aide et des conseils sur les sites 
pouvant accepter et recycler votre vieil appareil.
Garantie et service
Votre appareil Scholl est garanti contre tout défaut dans des conditions normales 
d’utilisation durant deux ans à compter de la date originale d’achat. Votre produit sera 
remplacé si, au cours de la période de garantie, il ne fonctionne pas à votre entière 
satisfaction pour cause de défauts de fabrication ou de matériaux. Conservez votre reçu 
de caisse ou une autre preuve d’achat que vous devrez produire pour toute demande 
au cours de la période de garantie. À défaut de présentation d’une preuve d’achat, la 
garantie sera considérée comme nulle. Pour toute demande au cours de la période 
de garantie, contactez votre Centre de réparation agréé, ou votre Distributeur local. 
Pour consulter la liste complète des Centres de réparation agréés et des Distributeurs, 
reportez-vous à la brochure jointe. Cette Garantie ne couvre pas les défauts dus à une 
utilisation incorrecte ou abusive, ou au non-respect des instructions contenues dans ce 
manuel. Ceci n’affecte en rien vos droits de consommateur prévus par la loi.
Il vous sera peut-être demandé de fournir les informations suivantes lorsque vous 
contacterez l’un de nos centres de service autorisés ou votre distributeur local.
Date de fabrication : Elle est indiquée au dos de l’appareil par un numéro de lot à 4 
chiffres.
Les 2 premiers chiffres représentent la semaine de fabrication alors que les 2 derniers 
chiffres représentent l’année de fabrication.
Exemple : 3414 - produit fabriqué au cours de la semaine 34 de l’année 2014.
Ces instructions sont également disponibles sur notre site à l’adresse suivante  
www.hot-europe.com
 

 Der Manikürestift kann mit oder ohne Netzanschluss verwendet werden. Wenn Sie 
den Manikürestift kabellos verwenden möchten, laden Sie ihn zunächst vollständig 
auf. Informationen zum Aufladen finden Sie im Abschnitt „Das Gerät laden“.

2. Wählen Sie einen der austauschbaren Aufsätze aus und drücken Sie ihn am Ende 
des Geräts ein. Zum Abnehmen ziehen Sie fest an der Basis des Aufsatzes.

3. Beginnen Sie die Behandlung, indem Sie den EIN-/AUS-Schalter in die gewünschte 
Richtung schieben.

4. Sie erzielen ein besseres Ergebnis, wenn Sie Ihre Hände bzw. Füße vor der Pflege 
nicht waschen. Waschen Sie sie nach der Behandlung und Massage in einer 
pflegenden und beruhigenden Feuchtigkeitslösung.

Regelbare Geschwindigkeit 
Sie können 5 Geschwindigkeiten für eine besonders effektive und schonende Maniküre/
Pediküre auswählen. Wenn das Gerät eingeschaltet ist, wird es automatisch auf die 
niedrigste Geschwindigkeit eingestellt. Zum Erhöhen der Geschwindigkeit drücken Sie (

) auf dem Geschwindigkeitsschalter (K). Mit jedem Drücken wird die Geschwindigkeit 
um einen Schritt erhöht und die LED-Anzeige ändert sich entsprechend. Zum Verringern 
der Geschwindigkeit drücken Sie ( ) auf dem Geschwindigkeitsschalter. Sie sollten 
zunächst die niedrigste Geschwindigkeit auswählen und den Aufsatz nur mit sehr leichtem 
Druck über den Nagel führen, um die Nageloberfläche nicht zu beschädigen. Wenn 
Sie sich nach einiger Zeit mit der Bedienung vertraut gemacht haben, können Sie die 
Geschwindigkeit allmählich erhöhen.
Auswählbare Drehrichtung 
Sie können die Drehrichtung auswählen (im Uhrzeigersinn oder gegen den 
Uhrzeigersinn), sodass Sie die Nägel an beiden Händen und Füßen vom Außenrand 
nach innen behandeln können. Um die Drehrichtung im Uhrzeigersinn auszuwählen, 
schieben Sie den EIN-/AUS-SCHALTER aus der AUS-Position (0) nach links ( ). Um 
die Drehrichtung gegen den Uhrzeigersinn auszuwählen, schieben Sie den EIN-/AUS-
SCHALTER aus der AUS-Position (0) nach rechts ( ).
Aufsätze:
A. Saphir-Formscheibe
Sanftes Formen und Feilen der Nägel.
B. Feine Saphirscheibe
Feilen und perfektes Formen dickerer Nägel.
C. Grobe Saphirscheibe 
Kürzen dickerer Zehennägel.
D. Saphirkegel 
Entfernen von trockener Haut und Schwielen an Fußsohle und Ferse.
E. Flammenfräser*
Entfernen problematischer Ränder und Lösen eingewachsener Nägel.
F. Rundstein* 
Sanftes Entfernen von Hühneraugen und Schwielen mit wiederholten sanften 
Berührungen.
G. Zylinderstein
Glätten der Nageloberfläche und Entfernen abgestorbener Haut im Nagelbereich. Ideal 
für die unregelmäßige Oberfläche von Zehennägeln.
H. Polierkegel 
Glätten und Polieren der Nageloberfläche sowie der Nagelränder nach dem Feilen. 
Bewegen Sie den Aufsatz zum Polieren immer kreisförmig.
I.  Separater Nagelhautentferner-Stift 
J. Maniküre-/Pedikürestift
K. Geschwindigkeitsschalter 
5 Geschwindigkeiten für effektive und schonende Behandlung.
L. Geschwindigkeits-LEDs: auch Ladekontrollleuchte
M. Ein-/Aus-Schalter: mit Richtungsauswahl 
* Empfehlung: Verwenden Sie diese Aufsätze mit geringer Geschwindigkeit.
Aufladen des Geräts
1. Zum Aufladen schalten Sie das Gerät aus und stecken Sie den Adapteranschluss 

in die Ladebuchse unten am Gerät ein. Stecken Sie dann den Netzanschluss 
des Netzteils in eine passende Steckdose mit geeigneter Spannung, um den 
Aufladevorgang zu beginnen. Während des Ladevorgangs blinken alle 5 LEDs des 
Manikürestifts. Wenn die Akkus vollständig aufgeladen sind, leuchten die 5 LEDs 
dauerhaft.

2. Nach Abschluss des Ladevorgangs trennen Sie zunächst den Netzadapter vom 

Netzanschluss und dann den Adapterstecker vom Gerät. Die Akkus sind nach 4 
Stunden vollständig aufgeladen. Das Gerät kann dann 90 Minuten lang kabellos 
genutzt werden.

HINWEIS: Das Netzteil kann sich leicht erwärmen. Dies deutet nicht auf eine 
Fehlfunktion hin: das Gerät kann problemlos benutzt werden.
Vorsichtsmaßnahmen beim Aufladen
1. Um eine maximale Lebensdauer der Batterie sicherzustellen:

• Das Gerät NICHT länger als 3 Tage kontinuierlich aufladen.
• Das Gerät NICHT mit dem Netzgerät betreiben, wenn die Batterien voll geladen 

sind.
• Alle paar Monate den Manikürstift so lange laufen lassen, bis der Motor stoppt. 

Sofort den Schalter auf „aus“ drehen und wieder voll aufladen. Das Gerät 
NICHT aufladen oder lagern, wenn die Zimmertemperatur unter 0 ºC (32 ºF) 
oder über 40 ºC (104 ºF) liegt.

• Dieses Gerät NICHT in der Nähe von Heizkörpern oder anderen Wärmequellen 
oder an Stellen aufladen bzw. lagern, wo es starker Sonneneinwirkung 
ausgesetzt ist.

• NICHT an einem feuchten Ort aufladen.
2. Ziehen Sie den Netzadapter aus der Steckdose, wenn:
 a) der Ladevorgang abgeschlossen ist oder
 b) die Verwendung des Geräts über den Netzanschluss beendet ist.
Reinigung
Trennen Sie das Gerät nach der Verwendung stets vom Netzanschluss. Wischen Sie 
die Oberfläche des Geräts mit einem leicht feuchten Tuch ab und wischen Sie es dann 
trocken.
Reinigung
Gerät immer ausstecken, wenn es nicht verwendet wird
Lassen Sie das Gerät vor der Lagerung gut abkühlen. Immer an einem trockenen 
Ort lagern. Das Stromkabel soll nicht gezogen oder gedreht werden. Wickeln Sie das 
Stromkabel nicht um das Gerät, weil das Kabel vorzeitig abgenutzt wird und deshalb 
brechen kann. Prüfen Sie das Kabel regelmäßig auf Abnutzung und Schäden (besonders 
dort, wo es in das Gerät führt und am Stecker).
Dieses Produkt trägt die CE-Kennzeichnung und wird in Übereinstimmung mit 
der Richtlinie 2004/108/EG über die elektromagnetische Verträglichkeit, der 
Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG und der ROHS-Richtlinie 2011/65/EU hergestellt. 

 Dieses Gerät entspricht der EU/Gesetzgebung 2012/19/EU zur Wiederverwertung 
von Altgeräten. Produkte, die entweder auf dem Typenschild, der 

Geschenkverpackung oder der Anleitung das Symbol eines durchkreuzten 
Abfallbehälters mit Rädern aufweisen, müssen am Ende ihrer Nutzungsdauer vom 
Haushaltsmüll getrennt entsorgt werden. 
Das Gerät bitte NICHT im normalen Haushaltsmüll entsorgen. Ihr lokaler Gerätehändler 
ist ggf. bereit, das alte Gerät beim Kauf eines Ersatzprodukts zurückzunehmen. Oder 
wenden Sie sich an Ihre lokale Aufsichtsbehörde, um zu erfahren, wo Sie Ihr Gerät 
entsorgen können.
Garantie und Service
Für Ihr Gerät von Scholl leisten wir Garantie gegen bei normalen Gebrauchsbedingungen 
innerhalb von zwei Jahren ab dem ursprünglichen Kaufdatum auftretende Mängel. 
Wenn Ihr Gerät bedingt durch Material- oder Herstellungsdefekte innerhalb des 
Gewährleistungszeitraums nicht zufriedenstellend funktioniert, werden wir es ersetzen. 
Bitte bewahren Sie Ihren Kassenbon oder sonstigen Kaufbeleg zur Geltendmachung von 
Ansprüchen innerhalb des Gewährleistungszeitraums auf. Die Garantie wird unwirksam, 
wenn der Kaufbeleg nicht vorgelegt wird. Zur Geltendmachung von Ansprüchen innerhalb 
des Gewährleistungszeitraums wenden Sie sich an Ihr autorisiertes Servicezentrum 
oder Ihren Händler vor Ort. Eine vollständige Liste aller autorisierten Servicezentren 
und Händler finden Sie in der beigefügten Broschüre. Diese Garantie schließt Defekte 
aufgrund von unsachgemäßer Verwendung, Missbrauch oder Nichtbeachtung der in 
diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen nicht ein. Dies hat keine Auswirkungen auf 
Ihre gesetzlichen Ansprüche als Verbraucher.
Wenn Sie sich an ein autorisiertes Servicezentrum oder Ihren örtlichen Vertriebshändler 
wenden, könnte man Sie um folgende Informationen bitten.
Herstellungsdatum: Dieses wird aus der 4-stelligen Chargennummer ersichtlich, die am 
Adapter am Rückteil des Geräts zu finden ist.
Die ersten 2 Ziffern stehen für die Herstellungswoche, die letzten 2 Ziffern für das 
Herstellungsjahr.
Beispielsweise: 3414 – Das Produkt wurde in der Kalenderwoche 34 des Jahres 2014 
hergestellt.

• NON adoperare l’apparecchio con l’alimentatore elettrico se le batterie sono 
completamente cariche.

• Ogni 2-3 mesi lasciare acceso il manipolo per manicure finché il motore non si 
ferma. Spegnere immediatamente il manipolo e ricaricarlo completamente. NON 
ricaricare né conservare l’apparecchio a temperature ambiente inferiori a 0 ºC o 
superiori a 40 ºC.

• NON ricaricare né conservare l’apparecchio vicino a radiatori o altre fonti di 
calore oppure dove sia esposto a forte luce solare.

• NON ricaricare in un luogo carico di umidità.
2. Staccare l’adattatore di corrente dalla presa quando:
 a) la ricarica è terminata, oppure 
 b) si è finito di utilizzare l’unità.
Pulizia
Dopo l’uso, staccare sempre l’apparecchio dalla presa. Pulire la superficie esterna 
dell’unità con un panno leggermente umido, quindi asciugare.
Conservazione
Dopo l’uso, staccare sempre l’apparecchio dalla presa.
Lasciarlo raffreddare prima di riporlo. Conservarlo sempre in un luogo asciutto. Non 
tirate od arrotolate il cavo elettrico. Non avvolgere il cavo attorno all’apparecchio 
perché potrebbe logorarsi prematuramente e rompersi.  Controllare regolarmente il 
cavo per verificare che non sia danneggiato (in particolare sul punto dove si collega 
all’apparecchio e alla presa).
Questo prodotto riporta il marchio CE ed è fabbricato in conformità alla direttiva 
2004/108/CE sui dispositivi elettromagnetici, alla direttiva 2006/95/CE sui dispositivi a 
bassa tensione e alla direttiva ROHS 2011/65/UE. 
 

 Questo apparecchio è conforme alla direttiva 2012/19/EU sul riciclaggio a fine vita. 
I prodotti riportanti il simbolo del bidone sbarrato sull’etichetta, la scatola regalo o le 

istruzioni devono essere riciclati a parte dai rifiuti domestici alla fine della loro vita utile.
NON smaltire l’apparecchio con i normali rifiuti domestici.  Il rivenditore dell’apparecchio 
potrà offrire il ritiro del vecchio apparecchio con l’acquisto di uno nuovo. In alternativa, 
rivolgersi all’ente preposto per eventuali informazioni su come riciclarlo.
Garanzia e servizio
L’apparecchio Scholl è garantito contro difetti, in condizioni d’uso normale, per la durata 
di due anni dalla prima data di acquisto. Se non dovesse funzionare come dovuto a 
causa di difetti dei materiali o di fabbricazione entro il periodo coperto da garanzia, il 
prodotto verrà sostituito. Conservare la ricevuta o altra prova di acquisto per gli eventuali 
reclami da avanzare entro il periodo di garanzia. In caso di assenza di prova d’acquisto, 
la garanzia si intende invalidata. Per tutti i reclami presentati entro il periodo di garanzia, 
rivolgersi al centro di assistenza autorizzato o al distributore locale. Per un elenco 
completo dei centri di assistenza autorizzati e dei distributori, consultare l’opuscolo 
fornito. La presente garanzia non copre eventuali difetti causati da uso improprio, abuso 
o mancata osservanza delle istruzioni per l’uso incluse nel presente manuale. Ciò non 
compromette i diritti legali del consumatore.
Tenere presente quanto riportato di seguito quando si contatta uno dei centri di 
assistenza autorizzati o il distributore locale.
Data di produzione: corrisponde al numero di lotto a 4 cifre indicato sull’adattatore sul 
retro del prodotto.
Le prime 2 cifre indicano la settimana di produzione e le ultime 2 cifre l’anno di 
produzione.
Es.: 3414 - la data di produzione corrisponde alla 34a settimana dell’anno 2014.
Le presenti istruzioni sono disponibili anche sul sito Web all’indirizzo  
www.hot-europe.com

© Scholl è un marchio del gruppo di società Reckitt Benckiser, utilizzato su licenza di 
Helen of Troy Limited. Per informazioni sul prodotto, visitare i siti Internet:  

www.scholl-relax.com

SE
SPARA DESSA VIKTIGA 
SÄKERHETSINSTRUKTIONER
Läs alla instruktioner innan du använder denna apparat

Om nätsladden är skadad måste tillverkaren, 
tillverkarens reparatör eller liknande 
kvalificerad person byta ut den för att 
undvika eventuella risker.
Denna apparat kan användas av barn 
över 8 år eller personer  med begränsad 
fysisk, sensorisk eller mental kapacitet, 
eller bristande erfarenhet och kunskap, 
om det sker under tillsyn eller de har fått 
anvisningar om säker användning av 
apparaten eller förstår riskerna i samband 
med användningen. Barn ska inte leka med 
apparaten. Rengöring och underhåll ska inte 
utföras av barn utan tillsyn.
Denna apparat får endast användas med den strömenhet som medföljer 
apparaten.
Denna apparat får endast strömsättas med extralåg säkerhetsspänning som 
motsvarar märkningen på apparaten.
VARNING: Om något fel skulle uppstå på produkten, försök inte att reparera 
den. Denna apparat har inga delar som en användare kan reparera.
VARNING: Denna apparat får inte tas med in i ett badrum.
VARNING! Stäng alltid AV (O) apparaten när den inte används.
VARNING! Använd endast apparaten för avsett ändamål enligt 
beskrivningen i denna bruksanvisning. Använd inte tillbehör som inte 
rekommenderas av tillverkaren.
VARNING! Batterierna måste plockas ut ur enheten innan den återvinns och 
kasseras.
VARNING! Denna apparat måste vara bortkopplad från nätströmmen när 
batterierna tas ur. Alla batterier måste kasseras på ett säkert sätt.
Användning 
1. Manikyrpennan kan användas med eller utan nätström. Om du vill 

använda manikyrpennan utan sladd måste du se till så att den är 
fulladdad före användning. Mer information om hur du laddar finns i 
avsnittet Hur du laddar apparaten’.

2. Välj ett av de åtta utbytbara tillbehören och tryck in det i änden på 
enheten. För att lossa det, dra bestämt bort det från tillbehörets bas.

3. Påbörja behandlingen genom att skjuta ON/OFF-brytaren i den riktning 
som du vill använda vid manikyr eller pedikyr.

4. För bästa behandling och resultat, bör du inte tvätta händerna eller 
fötterna innan behandlingen. Tvätta dem efter behandlingen och 
massera in en fuktighetsbevarande kräm för att göra huden mjuk och 
smidig.

Variabel hastighet 
Den här enheten har fem hastigheter som ger dig full kontroll över manikyren 
eller pedikyren, så att du kan ge en effektiv och vårdande behandling. När 
enheten slås PÅ är den inställd på att automatiskt använda den lägsta 
hastigheten. Öka hastigheten genom att trycka på ( ) på knappen för 

variabel hastighet (K). Varje tryck ökar hastigheten med ett steg; lysdioderna 
visar nivån. Sänk hastigheten genom att trycka på ( ) på knappen för 
variabel hastighet. Vi rekommenderar att du börjar med att välja den lägsta 
hastigheten och använder det roterande tillbehöret mycket lätt för att undvika 
att skada nagelytan. Efterhand som du lär dig använda enheten kan du 
gradvis öka hastigheten.
Dubbelriktad rotation 
Enheten har både medurs och moturs rotation som låter dig manikyrera och 
pedikyrera naglar från ytterkanten till mitten av naglarna på både händer och 
fötter med professionellt resultat. Välj medurs rotation genom att skjuta ON/
OFF-brytaren åt vänster till läget OFF (0)  ( ). Välj moturs rotation genom att 
skjuta ON/OFF-brytaren åt höger från läget OFF (0) ( ).
Tillbehör:
A. Formningsskiva av safir
För försiktig formning och filning av dina naglar.
B. Fin formningsskiva av safir
För formning och filning av tjocka naglar.
C. Grov formningsskiva av safir 
Rundar av tjocka tånaglar.
D. Slipkon av safir 
Avlägsnar torr hud och förhårdnader från fotsulor och hälar
E. Flintasten*
Avlägsnar svåra kanter och nageltrång.
F. Rundad sten* 
Avlägsnar försiktigt liktornar och förhårdnader vid mjuk, upprepad 
applicering.
G. Cylinderformad sten
Jämnar till nagelytan och avlägsnar död hud runt naglarna. Passar perfekt till 
tånaglarnas oregelbundenheter.
H. Polerkon 
Jämnar till och polerar nagelkanten och -ytan efter filning. Polera alltid med 
cirkelrörelser.
I. Manuell nagelbandssticka 
J. Handhållen manikyr-/pedikyrpenna
K. Knapp för variabel hastighet 
Med fem hastigheter för effektiv och vårdande behandling.
L. Lysdioder för variabel hastighet: även laddningsindikator
M. Strömbrytare PÅ/AV (ON/OFF): med dubbelriktad drift 
* Förslag: Använd dessa tillbehör med låg hastighet.
Laddning av enheten
1. Stäng av enheten med strömbrytaren och sätt adapterns kontakt i 

laddningsuttaget längst ner på enheten. Sätt därefter nätadapterns 
kontakt i ett vägguttag med samma märkspänning för att starta 
laddningen. Alla fem lysdioder på manikyrpennan blinkar när batterierna 
laddas upp. När alla fem lysdioder lyser med fast sken har full laddning 
uppnåtts.

2. När enheten är fulladdad drar du ut kontakterna ur vägguttaget och ur 
jacket på enheten. Ladda i fyra timmar för en full laddning som ger 90 
minuters användning utan sladd.

OBS: Laddaren kan komma att bli en aning varm.  Detta är inget fel: 
apparaten kan användas som vanligt.
Försiktighetsåtgärder vid laddning
1. För att säkerställa maximal livslängd på batteriet:

• LADDA INTE enheten under längre perioder än tre dagar.
• ANVÄND INTE manikyrpennan med sladden om batterierna är helt 

laddade.
• Kör manikyrpennan tills motorn stannar några gånger om året. Vrid 

därefter omedelbart vredet till “off” och ladda helt.  LADDA INTE eller 
förvara enheten när rumstemperaturen är under 0º C eller över 40º 
C.

• LADDA INTE denna enhet i närheten av element eller andra 
värmekällor eller i starkt solljus.

• LADDA INTE på en blöt och fuktig plats.
2. Dra ut nätadaptern ur uttaget när:
 a) Laddningen är klar, eller
 b) Användningen av enheten via nätuttaget är kla.
Rengöring
Koppla alltid loss apparaten från vägguttaget efter användning. Torka av det 
yttre höljet på enheten med en lätt fuktad trasa. Torka sedan torrt.
Förvaring
Dra alltid ut apparatkontakten när den inte används.
Låt apparaten svalna innan du ställer undan den.  Förvaras alltid på torr 
plats. Du får inte dra i eller vrida sladden. Linda inte sladden runt apparaten 
eftersom det kan leda till att sladden slits ut i förtid eller går sönder.   
Kontrollera regelbundet sladden för slitage och skador (särskilt vid ingången 
till apparaten och vid väggkontakten).
Denna produkt är CE-märkt och har tillverkats i enlighet med 
elektromagnetiska direktivet 2004/108/EU, lågspänningsdirektivet 2006/95/
EU samt ROHS-direktivet 2011/65/EU. 

 Denna apparat uppfyller kraven i EU:s lagstiftning 2012/19/EU om 
återvinning av elektriskt och elektroniskt avfall. Produkter med en 

symbol som visar förbud att slänga i sopkärl antingen på 
klasseringsetiketten, presentförpackningen eller instruktionerna måste 
återvinnas separat från hushållssoporna, när de inte längre fungerar och ska 
kastas. 
Släng INTE apparaten med de vanliga hushållsavfallet. Din lokale 
återförsäljare erbjuder eventuellt möjligheten att lämna tillbaks apparaten 
när du är färdig att köpa en ersättningsprodukt, eller så kan du kontakta din 
kommun för att få hjälp och råd angående återvinning av apparaten.
Garanti och service
Apparaten av märket Scholl garanteras mot defekter vid normal användning 
I två år från det ursprungliga inköpsdatumet. Om produkten inte fungerar 
tillfredsställande på grund av defekter i material eller tillverkning under 
garantiperioden kommer den att bytas ut. Behåll kvittot eller annat 
inköpsbevis för alla anspråk under garantiperioden. Garantin är ogiltig om 
inköpsbevis inte visas upp. Alla anspråk inom garantiperioden skall göras 
via det lokala auktoriserade servicecentret eller den lokala återförsäljaren. 
Fullständig förteckning över auktoriserade servicecenter och återförsäljare 
finns i bifogad broschyr. Denna garanti omfattar inte defekter orsakade 
av missbruk, vanvård eller av underlåtelse att följa instruktionerna 
i denna bruksanvisning. Detta inverkar inte på dina lagstadgade 
konsumenträttigheter.
När du kontaktar något av våra auktoriserade servicecenter eller din lokala 
distributör kan du bli ombedd att lämna följande information.
Tillverkningsdatum: Detta anges genom det 4-siffriga satsnummer som finns 
angivet på adaptern på produktens baksida.
De 2 första siffrorna anger tillverkningsvecka och de 2 sista siffrorna anger 
tillverkningsår.
Exempel: 3414 - produkt tillverkad vecka 34 år 2014.
Dessa instruktioner finns även på vår webbplats. Gå in på www.hot-europe.
com
© Scholl är ett varumärke som tillhör Reckitt Benckisers företagsgrupp och 

används under licens av Helen of Troy Limited. För produktinformation, 
besök oss på: www.scholl-relax.com

DK
GEM DISSE VIGTIGE 
SIKKERHEDSINSTRUKTIONER
Læs alle instruktioner, før dette apparat tages i brug
Hvis el-ledningen er beskadiget, skal 
den udskiftes af producenten, dennes 
servicemand eller tilsvarende kvalificerede 
personer for at undgå fare.
Apparatet kan bruges af børn på 8 år og 
derover samt af personer med reduceret 
fysiske, følelsesmæssige eller mentale 
funktioner eller mangler erfaring og viden, 
hvis de overvåges, eller er instrueret i sikker 
brug af apparatet og forstår de farer, der kan 
være forbundet med brug af apparatet. Børn 
må ikke lege med apparatet. Rengøring og 
vedligeholdelse må ikke udføres af børn 
uden overvågning.
Dette apparat må kun bruges med den strømforsyning, der fulgte med 
apparatet.
Dette apparat må kun tilsluttes ekstra lav sikkerhedsspænding i henhold til 
mærkningen på apparatet.
ADVARSEL: Hvis dette apparat fejlfungerer, skal du ikke forsøge at 
reparere det. Dette apparat har ingen dele eller komponenter, der kan 
serviceres af brugeren.
ADVARSEL: Dette apparat må ikke anvendes i badeværelset.
ADVARSEL: SLUK (O) altid for apparatet, når det ikke er i brug.
ADVARSEL: Brug kun dette apparat til det formål, det er beregnet til som 
beskrevet i denne vejledning. Brug ikke tilbehør, der ikke er anbefalet af 
producenten.
ADVARSEL: Batterierne skal fjernes fra apparatet, før det genbruges, når 
det ikke fungerer mere.
ADVARSEL: Strømforsyningen til apparatet skal tages ud af stikkontakten, 
når batterierne tages ud; alle batterier skal bortskaffes sikkerhedsmæssigt 
forsvarligt.
Brugsanvisning 
1. Manicurepennen kan bruges med eller uden tilslutning til stikkontakt. 

Hvis du ønsker at bruge den uden ledning, skal du sørge for, at pennen 
er fuldt opladt før brug. For opladning se afsnit Sådan genoplader du 
enheden.

2. Vælg et af de 8 udskiftelige værktøjer og skub det ind i enden af 
enheden. Værktøjet fjernes ved at trække det ud af enheden med et fast 
greb.

3. Start behandlingen ved at skubbe tænd-/slukknappen i den retning, du 
ønsker at behandle neglen.

3. Start behandlingen ved at trykke på kontakten med to hastigheder.
4. Det bedste resultat opnås hvis man undlader at vaske hænder og 

fødder før behandlingen. I stedet vaskes efter behandlingen og huden 
masseres med fugtighedscreme, så den bliver blød og smidig.

Variabel hastighed 
Denne enhed har 5 hastigheder, så du har fuldstændig kontrol og opnår en 
effektiv og nænsom behandling. Når enheden tændes, vil den automatisk 
være indstillet til den laveste hastighed. For at øge hastigheden tryk på  
( ) på knappen til ændring af hastighed (K), hvert tryk vil øge hastigheden et 
trin. LED-lamperne viser den aktuelle indstilling. For at nedsætte hastigheden 
tryk på ( ) på knappen til ændring af hastighed. Det anbefales, at du 
begynder med at vælge den laveste hastighed og kun trykker meget forsigtigt 
med det roterende værktøj for at undgå at ødelægge neglenes overflade. 
Når du kender værktøjet bedre, kan du gradvist øge hastigheden.
Tovejs rotation 
Enheden kan køre både med og mod uret, så du kan behandle negle fra 
yderkanten ind mod midten på både hænder og fødder på et professionelt 
niveau. For at vælge rotation med uret skub tænd-/slukkontakten fra slukket 
mod venstre ( ). For at vælge rotation mod uret skub tænd-/slukkontakten 
fra slukket mod højre ( ).
Tilbehør:
A. Safir slibeskive
Filer og former nænsomt negle.
B. Fin safirskive
Til at file tykkere negle og forme dem perfekt.
C. Grov safirskive 
Til at afkorte tykke tånegle.
D. Safirkegle 
Fjerner tør eller hård hud fra fodsåler og hæle.
E. Flammeformet slibesten*
Til vanskelige kanter og nedgroede negle.
F. Rund slibesten* 
Fjerner forsigtigt ligtorne og hård hud med gentagne bløde berøringer.
G. Cylinderformet slibesten
Glatter negleoverflade og fjerne død hud rundt om neglene. Ideel til 
uregelmæssig overflade på tånegle.
H. Polerkegle 
Glatter og polerer neglens kant og overside efter filning. Poler altid i 
cirkelbevægelser.
I.  Håndholdt neglebåndsløfter 
J. Håndholdt manicure-/pedicurepen
K. Knap til ændring af hastighed 
Med 5 hastigheder for effektiv og nænsom behandling.
L. LED-lamper til angivelse af hastighed: angiver også opladning
M. Tænd-/sluk kontakt: styrer omdrejningsretning 
* Anbefaling: Brug disse værktøjer ved lav hastighed
Sådan oplades apparatet 
1. For genopladning sluk på kontakten og sæt adapterstikket i 

stiktilslutningen i bunden af enheden. Sæt hovedenhedens el-ledning i 
en stikkontakt med den rette spænding for at starte genopladning. Alle 
5 LED-lamper på manicurepennen blinker for at angive at batterierne 
genoplades. Fuld opladning angives ved at de 5 LED-lamper lyser 
konstant.

2. Efter opladning skal ledningen tages ud af stikkontakten, og derefter 
tages adapterstikket ud af enheden. Genoplad i 4 timer for at lade helt 
op, hvilket vil give 90 minutters ledningsfri brug.

BEMÆRK: Strømforsyningen kan blive lidt varm. Dette er ikke 

ensbetydende med en fejlfunktion: enheden kan anvendes i denne tilstand.
Forholdsregler ved genopladning
1. Sådan sikres maksimal funktionstid for batteri:

• GENOPLAD IKKE vedvarende enheden i perioder på mere end 3 
dage.

• BETJEN IKKE enheden vha. netstrøm, hvis batterierne er fuldt 
opladet.

• Lad med få måneders mellemrum manicurepennen køre, indtil 
motoren stopper. Sluk omgående på afbryderen og genoplad helt. 
Genoplad og opbevar IKKE enheden, når rumtemperaturen er under 
0º C eller over 40ºC.

• Genoplad og opbevar IKKE denne enhed i nærheden af radiatorer 
eller andre varmekilder eller i stærkt sollys.

• Genoplad IKKE på fugtige steder.
2. Udtag adapteren fra stikkontakten når:
 a) Opladning er gennemført eller
 b) Brug af enheden via stikkontakt er gennemført.
Rengøring
Tag altid ledningen til enheden ud af stikkontakten efter brug. Tør enheden 
af med en let fugtig klud og tør efter med en tør klud.
Opbevaring
Apparatet må aldrig være sluttet til strøm, når det ikke anvendes 
Lad apparatet afkøle, før det sættes til opbevaring. Skal altid opbevares et 
tørt sted. Der må ikke trækkes i ledningen og den må ikke snoes. Ledningen 
må ikke vikles omkring apparatet, da det kan resultere i, at den slides for 
hurtigt og revner. Kontrollér regelmæssigt, at ledningen ikke er slidt eller 
beskadiget (især ved overgangene mellem apparat og stik).
Dette produkt er CE-mærket, og det er fremstillet i overensstemmelse 
med direktivet om elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/EC, 
svagstrømsdirektivet 2006/95/EC og ROHS-direktivet 2011/65/EU. 

 Dette apparat er i overensstemmelse med EU-lovgivning 2012/19/EU 
om genbrug efter endt levetid. Produkter med et symbol for en 

overstreget affaldsspand på hjul på enten mærkat, gaveæske eller 
anvisninger skal kasseres til genbrug adskilt fra husholdningsaffald efter 
endt levetid. 
Bortskaf IKKE apparatet sammen med normalt husholdningsaffald. Den 
lokale forhandler af apparatet kan have en ordning med at tage apparatet 
tilbage, når du skal købe et nyt produkt. Alternativt kan du kontakte de lokale 
statslige myndigheder for at få yderligere hjælp og rådgivning om, hvor du 
skal aflevere apparatet til genbrug.
Garanti og service
Dit Scholl apparat er garanteret mod fejl i forbindelse med normal brug i to 
år fra købsdatoen. Hvis dit produkt ikke fungerer tilfredsstillende inden for 
garantiperioden på grund af fejl i materialer eller fremstilling, vil det blive 
erstattet med et nyt. Gem din kvittering eller andet bevis på købet til brug 
ved henvendelser igarantiperioden. Garantien gælder ikke, hvis der ikke 
findes noget bevis for købet. For alle klager inden for garantiperioden skal 
du kontakte dit lokale, autoriserede servicecenter eller den lokale distributør. 
For en komplet liste over autoriserede servicecentre og distributører se det 
vedlagte hæfte. Denne garanti dækker ikke fejl, der skyldes forkert brug, 
misbrug eller at denne vejledning ikke er fulgt. Dette har ingen indflydelse på 
dine rettigheder som forbruger.
Det er muligt, at du bliver bedt om de følgende oplysninger, når du kontakter 
et af vores autoriserede servicecentre eller din lokale leverandør.
Produktionsdato: Denne fremgår af det 4cifrede serienummer, der er angivet 
på adapteren bag på produktet.

De 2 første cifre angiver fremstillingsuge, og de 2 sidste cifre angiver 
fremstillingsår.
Eksempelvis: 3414 - produktet blev fremstillet i uge 34 i 2014.
Disse anvisninger findes også på vores hjemmeside. Gå venligst ind på  
www.hot-europe.com

© Scholl er et varemærke, der tilhører Reckitt Benckiser-selskaberne, 
anvendt under licens af Helen of Troy Limited. For produktoplysninger besøg 

os på: www.scholl-relax.com
 
FI
SÄILYTÄ NÄMÄ TÄRKEÄT 
TURVALLISUUSOHJEET
Lue kaikki ohjeet ennen tämän laitteen käyttöä.
Jos virtajohto on vaurioitunut, valmistajan, 
huoltoliikkeen tai vastaavan tahon on 
vaihdettava se uuteen, jotta laitteen käyttö 
olisi turvallista.
Tätä laitetta voivat käyttää yli 8-vuotiaat 
lapset sekä henkilöt, joiden fyysinen, 
aistinvarainen tai henkinen suorituskyky 
tai tiedon ja kokemuksen puute muutoin 
estäisivät laitteen käytön, jos tällaisia 
henkilöitä joko valvotaan tai heille on 
annettu riittävät ohjeet laitteen turvallisesta 
käytöstä ja he ymmärtävät käyttöön liittyvät 
vaarat. Lapset eivät saa leikkiä laitteella. 
Lapset eivät saa puhdistaa tai huoltaa 
laitetta ilman valvontaa.
Tätä laitetta saa käyttää vain sen mukana toimitetun virtalähteen kanssa.
Tähän laitteeseen saa syöttää vain turvallista erityisen matalaa jännitettä, 
joka vastaa laitteessa olevaa merkintää.
VAROITUS: Jos laitteeseen tulee toimintahäiriö, sitä ei saa yrittää korjata. 
Tässä laitteessa ei ole käyttäjän huollettavia osia tai komponentteja.
VAROITUS: Tätä laitetta ei saa viedä kylpyhuoneeseen.
VAROITUS: Aseta laite aina OFF (O) -tilaan, kun sitä ei käytetä.
VAROITUS: Käytä laitetta ainoastaan tässä käyttöohjeessa kuvattuun 
tarkoitukseen. Älä käytä muita kuin valmistajan suosittelemia lisälaitteita. 
VAROITUS: akut on poistettava laitteesta, ennen kuin laite kierrätetään, kun 
se saavuttaa elinkaarensa pään.
VAROITUS: Laite pitää irrottaa verkkovirrasta ennen akkujen poistamista. 
Kaikki akut tulee hävittää turvallisesti.
Käyttäminen  
1. Manikyyrikynää voi käyttää liitettynä verkkovirtaan tai ilman verkkovirtaa. 

Jos haluat käyttää laitetta ilman johtoa, varmista että manikyyrikynä on 
ladattu täyteen ennen käyttöä. Latauksesta löydät lisätietoja kohdasta 
Laitteen lataaminen.

2. Valitse yksi kahdeksasta vaihdettavasta lisäosasta ja työnnä se laitteen 
päähän. Irrota vetämällä tasaisesti lisäosan juuresta.

3. Aloita käsittely liu’uttamalla virtakytkintä siihen suuntaan, johon haluat 
hoitaa kynttä.

4. Jotta käsittely onnistuisi paremmin, älä pese käsiäsi tai jalkojasi 
ennen käsittelyä. Pese kädet tai jalat käsittelyn jälkeen ja hiero niihin 
kosteusvoidetta, joka hoitaa ja pehmentää ihoa.

Nopeuden säätäminen  
Tämä laite toimii viidellä nopeustasolla, jotta voit hallita kynsien tehokasta 
ja hoitavaa käsittelyä. Kun laite käynnistetään, se säätyy automaattisesti 
hitaimmalle nopeudelle. Voit lisätä nopeutta painamalla  
( ) nopeudensäätöpainiketta (K), jokainen painallus lisää nopeutta yhdellä 
tasolla ja LED-merkkivalot reagoivat sen mukaisesti. Nopeutta hidastetaan 
painamalla ( ) nopeudensäätöpainiketta. Sinun kannattaa aloittaa käsittely 
matalimmalla nopeudella ja käyttää pyörivää lisäosaa hyvin kevyesti, jotta 
et vahingoita kynnen pintaa. Ajan myötä voit vähitellen lisätä nopeutta, kun 
totut käyttämään laitetta.
Kaksisuuntainen pyörintä 
Tämä laite voi pyöriä myötäpäivään ja vastapäivään, mikä mahdollistaa 
käsien ja varpaiden kynsien käsittelyn ulkoreunoilta keskelle molemmilla 
puolilla. Tämä takaa käsittelyn ammattimaisen hallinnan. Valitse 
myötäpäiväinen pyörimissuunta liu’uttamalla virtakytkin 
0-asennosta vasemmalle ( ). Valitse vastapäiväinen pyörimissuunta 
liu’uttamalla virtakytkin 0-asennosta oikealle (    ).

Lisäosat
A. Viilaava muotoilukiekko
Muotoilee ja viilaa kynnet hellästi.
B. Hieno viilauskiekko
Paksujen  kynsien viilaukseen ja täydelliseen muotoiluun.
C. Karhea viilauskiekko 
Paksujen varpaankynsien lyhentämiseen.
D. Viilakartio 
Kuivan ihon ja kovettumien poistamiseen jalkapohjista ja kantapäistä.
E. Liekkikivi*
Auttaa poistamaan vaikeat reunat ja sisäänpäin kasvaneet kynnet.
F. Pyöreäreunainen kivi* 
Poistaa hellästi känsät ja kovettumat pehmeillä toistuvilla kosketuksilla.
G. Lieriömäinen kivi
Tasoittaa kynsien pinnan ja poistaa kuolleen ihon kynsien ympäriltä. 
Ihanteellinen varpaankynsien epätasaiselle pinnalle.
H. Kiillotuskartio 
Tasoittaa ja kiillottaa sekä kynnen pinnan että kynnen reunan viilauksen 
jälkeen. Kiillota aina pyörivin liikkein.
I.  Käsikäyttöinen kynsinauhatikku 
J. Käsikäyttöinen manikyyri-/pedikyyrikynä
K. Nopeudensäätöpainike 
Viisi nopeutta, tehokas ja hoitava käsittely.
L. Nopeuden säätämisen LED-merkkivalot: myös latauksen merkkivalo
M. Virtakytkin: myös pyörimissuunnan säädin
* Suositus: käytä näitä osia alhaisella nopeudella
Laitteen lataaminen 
1. Lataa laite katkaisemalla virta ja kiinnittämällä verkkomuuntajan liitin 

laitteen alaosassa sijaitsevaan latausvastakkeeseen.  Kytke sen jälkeen 
virta-adapterista lähtevän johdon pistotulppa sopivaan pistorasiaan, 

noudattamatta jättämisestä. Tämä ei vaikuta kuluttajan lakisääteisiin 
oikeuksiin.
Sinulta saatetaan pyytää seuraavat tiedot, jos otat yhteyttä valtuutettuun 
huoltoliikkeeseen tai jälleenmyyjään.
Valmistuspäivä: Tämä käy ilmi laitteen takana sijaitsevassa sovittimessa 
olevasta nelinumeroisesta eränumerosta.
Ensimmäiset 2 numeroa tarkoittavat valmistusviikkoa ja viimeiset 2 numeroa 
valmistusvuotta.
Esim. 34134- tuote on valmistettu vuoden 2014 viikolla 34.
Nämä ohjeet löytyvät myös verkkosivustoltamme. Vieraile osoitteessa  
www.hot-europe.com

© Scholl on Reckitt Benckiserin omistama tavaramerkki, jota  
Helen of Troy Limited käyttää lisenssin nojalla.  

Tuotetietoja on saatavana osoitteessa www.scholl-relax.com

 
NL
BEWAAR DEZE BELANGRIJKE 
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES
Lees alle instructies zorgvuldig door voordat u het apparaat gebruikt.
Als het netsnoer beschadigd is, moet het 
worden vervangen door de fabrikant, een 
erkend onderhoudsmonteur of een persoon 
met vergelijkbare kwalificaties om risico’s uit 
te sluiten.
Dit apparaat mag worden gebruikt door 
kinderen vanaf de leeftijd van acht jaar 
en door personen met fysieke, mentale 
of zintuiglijke beperkingen of met weinig 
ervaring of kennis, zolang zij voorgelicht of 
geïnstrueerd zijn over het veilig gebruik van 
het apparaat en de bijbehorende risico’s 
worden begrepen. Kinderen mogen niet 
met het apparaat spelen. Reiniging en 
onderhoud mag zonder toezicht niet door 
kinderen worden uitgevoerd.
Dit apparaat mag alleen worden gebruikt met de stroomvoorzieningseenheid die bij het 
apparaat wordt geleverd.
Dit apparaat mag alleen worden bediend op extra lage veiligheidsspanning, 
overeenkomstig de aanduiding op het apparaat.
WAARSCHUWING: Probeer niet om het apparaat te repareren als het niet goed 
functioneert. Het apparaat bevat geen onderdelen die de gebruiker zelf kan repareren.
WAARSCHUWING: Dit apparaat mag niet in de badkamer worden gebracht.
WAARSCHUWING: Zet het apparaat altijd UIT (O) wanneer u het niet gebruikt.

WAARSCHUWING: Gebruik dit apparaat uitsluitend voor het doel dat in deze 
handleiding is beschreven. Gebruik geen hulpstukken die niet door de fabrikant zijn 
aanbevolen.
WAARSCHUWING: Voordat het apparaat aan het einde van de gebruiksduur wordt 
gerecycled, moeten de batterijen worden verwijderd.
WAARSCHUWING: De stekker van het apparaat moet uit het stopcontact worden 
getrokken voordat u de batterijen verwijdert; alle batterijen moeten op een veilige manier 
worden afgevoerd.
Gebruiksaanwijzing 
1. De manicure-pen werkt op de elektriciteit of op batterijen. Als u hem zonder snoer 

wilt gebruiken, zorg dan dat de manicure-pen vóór gebruik helemaal is opgeladen. 
Raadpleeg als u wilt opladen het hoofdstuk ‘Opladen van het apparaat’. 

2. Kies één van de acht onderling verwisselbare hulpstukken en duw dat in het 
uiteinde van het apparaat. Trek stevig aan de onderkant van het hulpstuk om het te 
verwijderen.

3. Begin de behandeling door de AAN-UIT-knop in de richting manicure of pedicure 
(verzorging vinger- of teennagels) te schuiven.

4. Voor betere werking en resultaten, was uw handen of voeten niet vóór de 
behandeling. Was pas na de behandeling en masseer een vochtinbrengende crème 
in voor een verzorgde en soepele huid.

Verschillende snelheden 
Dit apparaat heeft 5 snelheden waardoor u de volledige controle heeft over uw manicure/
pedicure met een effectief en verzorgd eindresultaat. Als u het apparaat AAN-zet, werkt 
het automatisch op de laagste snelheid. Om de snelheid op te voeren drukt u op  
( ) op de knop variabele snelheidsregeling (K); elke keer als u deze indrukt voert u 
de snelheid op en de LED-lampjes geven dit overeenkomstig aan. Om de snelheid te 
verminderen drukt u op ( ) op de knop variabele snelheidsregeling. Het is raadzaam om 
met de laagste snelheid te beginnen en het draaiende hulpstuk heel licht toe te passen 
om schade aan het nageloppervlak te voorkomen. Door het gebruik kunt u de snelheid 
geleidelijk opvoeren als u er meer mee vertrouwd raakt. 
Draaien in twee richtingen
Het apparaat kan naar links of rechts draaien zodat u de verzorging van de vinger- en 
teennagels van de buitenranden naar het midden toe op een professionele manier kunt 
sturen. Als u wilt dat het apparaat naar rechts draait, schuif dan de AAN/UIT-knop van de 
UIT-stand (0) naar links ( ). Als u wilt dat het apparaat naar links draait, schuif dan de 
AAN/UIT-knop van de UIT-stand (0) naar rechts ( ).
Hulpstukken:
A. Saffieren vormschijf
Vijlt en geeft nagels voorzichtig vorm.
B. Fijne saffieren schijf
Vijlt dikkere nagels en geeft ze een perfecte vorm.
C. Grove saffieren schijf 
Maakt dikkere teennagels korter.
D. Saffieren kegel 
Verwijdert droge huid en eelt van de voetzolen en hielen.
E. Puimsteen*
Helpt harde randjes en ingegroeide nagels verwijderen.
F. Ronde steen* 
Verwijdert voorzichtig likdoorns en eelt door deze herhaaldelijk zacht aan te raken.
G. Cilindervormige steen
Maakt het nageloppervlak glad en verwijdert de dode huid rondom de nagel. Ideaal voor 
het oneffen oppervlak van de teennagels.
H. Polijstkegel 
Maakt na het vijlen de nagelrand en het nageloppervlak glad en polijst ze. Altijd polijsten 
met een cirkelvormige beweging.
I.  Handbediend nagelriemstaafje 
J. Handbediende manicure-/pedicure-pen
K. Variabele snelheidsregelknop 
Met 5 snelheden voor een effectieve en verzorgende behandeling.
L. LED-lampjes voor verschillende snelheden: er is ook een oplaadlampje
M. Aan/uit-schakelaar: met regeling in twee richtingen 
* Suggestie: Gebruik deze hulpstukken op de lage snelheidsstand 
Apparaat opladen
1. Om het toestel weer op te laden schakelt u het uit en steekt u de verloopstekker 

in het oplaadcontact onder aan het toestel. Vervolgens steekt u de netstekker van 
de voeding in een geschikt stopcontact met de nominale spanning om te beginnen 

met laden. Als de batterijen worden opgeladen, gaan alle 5 LED-lampjes op de 
manicure-pen knipperen. Na volledige oplading blijven alle 5 LED-lampjes branden.  

2. Na het opladen haalt u de stekker uit het stopcontact en dan uit het apparaat. Na 
4 uur is het apparaat volledig opgeladen en kan het 90 minuten draadloos worden 
gebruikt.

NB:  De stroombron kan lichtjes warm worden.  Dit duidt niet op een storing: de unit kan 
in deze staat worden gebruikt.

Voorzorgsmaatregelen voor het opladen
1. Om te verzekeren dat de batterijen optimaal lang meegaan:

• Het apparaat NIET continu gedurende meer dan 3 dagen opladen.
• Het apparaat NIET met de stroombron gebruiken als de batterijen volledig zijn 

geladen.
• Om de zoveel maanden de manicure-pen laten werken tot de motor stopt. De 

schakelaar onmiddellijk uitzetten en de unit volledig opladen. De unit NIET 
opladen of opbergen wanneer de kamertemperatuur onder 0º C (32º F) of 
boven 40º C (104º F) is.

• De unit NIET opladen of opbergen nabij radiateurs of andere hittebronnen of 
waar deze aan sterk zonlicht blootstaat.

• De unit NIET opladen op een vochtige of muffe plaats.
2. Haal de voedingsstekker uit het stopcontact als:
 a) Het toestel volledig is opgeladen, of,
 b) Gebruik van het toestel via de voeding klaar is.
Reinigen
Haal na gebruik altijd de stekker uit het stopcontact. Veeg de buitenkant van het apparaat 
af met een iets vochtige doek en wrijf het dan droog. 
Opslag
Verwijder altijd de stekker uit het stopcontact als u het apparaat niet gebruikt
Laat het apparaat afkoelen voordat u het opbergt.  Berg het apparaat altijd op een 
droge plaats op. Trek niet aan het snoer en verdraai het niet. Wikkel het snoer niet rond 
het apparaat. Hierdoor slijt het snoer sneller en kan het defect raken.  Controleer het 
snoer regelmatig op slijtage en beschadiging (vooral in de buurt van het apparaat en de 
stekker).
Dit apparaat is voorzien van de CE-markering en is gefabriceerd conform de Richtlijn 
elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG, de Laagspanningsrichtlijn 2006/95/EG, 
en de ROHS-richtlijn 2011/65/11. 

 Dit apparaat voldoet aan de EU richtlijn 2012/19/EU inzake recycling aan het 
einde van de levenscyclus. Producten waarop het symbool van de doorkruiste 

verrijdbare afvalbak op het vermogenslabel, de geschenkdoos of de gebruiksaanwijzing 
staat, moeten apart van huishoudelijk afval worden gerecycled aan het einde van hun 
nuttige levensduur. 
Voer dit apparaat NIET met het gewone huishoudelijke afval af. Uw plaatselijke 
zaak voor huishoudtoestellen heeft mogelijk een ‘terugnameplan’ wanneer u een 
vervangingsproduct wenst te kopen. U kunt ook contact opnemen met de plaatselijke 
overheidsinstanties voor verdere hulp en advies over de plaats waarnaar het apparaat 
voor recycling moet worden afgevoerd.
Garantie en service
Uw Scholl-apparaat is gegarandeerd vrij van defecten bij normaal gebruik gedurende 
twee jaar vanaf de oorspronkelijke aanschafdatum. Uw apparaat wordt vervangen als dit 
binnen de garantietermijn niet naar tevredenheid functioneert als gevolg van materiaal- of 
fabricagefouten. Bewaar uw kwitantie of ander aankoopbewijs voor alle claims binnen 
de garantietermijn. De garantie komt te vervallen als u geen aankoopbewijs kunt tonen. 
Neem voor alle claims binnen de garantietermijn contact op met uw lokale erkende 
servicecenter of lokale distributeur; zie het bijgesloten boekje voor de volledige lijst 
met erkende servicecenters en distributeurs. Deze garantie geldt niet voor defecten 
veroorzaakt door misbruik, verkeerd gebruik of het niet opvolgen van de instructies in 
deze handleiding. Dit is niet van invloed op uw wettelijke rechten als consument.
Mogelijk hebt u de volgende informatie nodig wanneer u contact opneemt met een van 
onze geautoriseerde servicecentra of uw lokale leverancier.
Productiedatum: De 4 cijfers van het batchnummer op de adaptor op de achterkant van 
product.
De eerste 2 cijfers geven de fabricageweek aan en de laatste 2 cijfers het fabricagejaar.
Bijvoorbeeld: 3414 - het product is gemaakt in week 34 van het jaar 2014.
Deze instructies zijn ook te vinden op onze website. Bezoek onze website op  
www.hot-europe.com

© Scholl is een handelsmerk van de Reckitt Benckiser Group, dat onder licentie wordt 
gebruikt door Helen of Troy Limited. Ga voor productinformatie naar: 

 www.scholl-relax.com

 
NO
TA VARE PÅ DISSE VIKTIGE 
SIKKERHETSANVISNINGENE
Les alle anvisningene før apparatet tas i bruk.
Dersom strømforsyningsledningen er 
skadet, skal den skiftes av produsenten, 
produsentens serviceagent eller annen 
kvalifisert person for å unngå fare.
Dette apparatet kan brukes av barn fra åtte 
års alder og av personer med reduserte 
fysiske, sensoriske eller mentale evner 
eller med mangel på erfaring og kunnskap 
hvis de får tilsyn eller anvisning angående 
trygg bruk av apparatet og forstår farene 
ved bruk. Barn må ikke leke med apparatet. 
Rengjøring og brukervedlikehold skal ikke 
utføres av barn uten tilsyn.
Dette apparatet skal kun brukes med den medfølgende strømforsyningen.
Dette apparatet skal kun forsynes med ekstra lav sikkerhetsspenning i henhold til 
merkingen på apparatet.
ADVARSEL: Ikke forsøk å reparere produktet hvis det skulle svikte. Apparatet har ingen 
deler eller komponenter som kan repareres av bruker.
ADVARSEL: Apparatet må ikke tas inn på badet.
ADVARSEL: Slå alltid apparatet AV (O) når det ikke er i bruk.
ADVARSEL: Bruk dette apparatet bare i samsvar med det tiltenkte formålet, slik 
det er beskrevet i denne bruksanvisningen. Ikke bruk tilbehør som ikke anbefales av 
produsenten.
ADVARSEL: Batteriene må fjernes fra apparatet før det kastes på slutten av dets levetid.
ADVARSEL: Apparatet må være koblet fra nettspenning når batteriene fjernes. Alle 
batteriene må kastes på forsvarlig måte.
Bruksanvisning 
1. Manikyrpennen kan brukes med eller uten nettstrøm. Hvis du ønsker å bruke den 

trådløst, må du sørge for at manikyrpennen er helt oppladet før bruk. Når du skal 
lade, kan du lese delen Lade enheten.

2. Velg én av de åtte utskiftbare tilbehørsdelene, og skyv den inn på enden av pennen. 
Tilbehørsdelen fjernes igjen ved å gripe nederst og trekke bestemt ut.

3. Start behandlingen ved å skyve av/på-bryteren i den retningen du ønsker å 
manikyrere/pedikyrere neglen.

4. Du får best resultat hvis du lar være å vaske hender og føtter før behandling. 
Vask deg etter behandlingen og masser en fuktighetskrem inn i huden for pleie og 
velbehag.

Variabel hastighet 
Dette apparatet har 5 hastigheter som gir deg fullstendig kontroll over manikyren/
pedikyren slik at du får en effektiv og skånsom behandling. Når apparatet er slått PÅ, 
vil det automatisk stilles inn til den lavest hastigheten. Du øker hastigheten ved å trykke 

på ( ) på knappen for endring av intensitet (K). Hvert trykk vil øke innstillingen med 
ett hastighetstrinn, og LED-lampen vil korrespondere i henhold til dette. Du reduserer 
hastigheten ved å trykke på ( ) på knappen for endring av intensitet. Det anbefales at 
du begynner med den laveste hastigheten og bruker den roterende tilbehørsdelen svært 
forsiktig for å unngå å skade neglens overflate. Etter hvert som du blir mer komfortabel 
med utstyret, kan hastigheten økes gradvis.
Rotering i to retninger 
Dette apparatet kan rotere med og mot klokken, noe som lar deg manikyrere/pedikyrere 
neglene dine fra den ytre kanten mot midten på begge hendene og føttene og gir deg 
profesjonell kontroll. Du velger rotasjon med klokken ved å trykke på av/på-bryteren fra 
posisjonen AV (0) mot venstre ( ). Du velger rotasjon mot klokken ved å trykke på av/
på-bryteren fra posisjonen AV (0) mot høyre ( ).
Tilbehør:
A. Safirformeskive
Filer og former neglene skånsomt.
B. Fin safirskive
Til å file tykkere negler og forme dem perfekt.
C. Grov safirskive 
Til å forkorte tykkere tånegler.
D. Safirkjegle 
Fjerner tørr hud eller træler fra fotsåler og hæler.
E. Flammestein*
Bidrar til å fjerne vanskelige kanter og inngrodde negler.
F. Avrundet stein* 
Fjerner liktorner og træler skånsomt med myke, gjentagende berøringer.
G. Sylinderformet stein
Jevner ut overflaten på neglen og fjerner død hud rundt neglene. Passer for den ujevne 
overflaten til tåneglene.
H. Polieringskjegle 
Jevner og polerer kantene av neglen etter filing samt negloverflaten. Poler alltid i en 
sirkelbevegelse.
I.  Håndholdt neglebåndsskyver 
J. Håndmanikyr/pedikyrpenn
K. Knapp for endring av hastighet 
5 hastigheter for effektiv og skånsom behandling.
L. LED-lamper for endring av hastighet: også ladelysindikator
M. Av/på-bryter: med kontroll i to retninger 
* Forslag: Bruk disse tilbehørene på en lav hastighetsinnstilling
Lade enheten
1. For opplading, slå av bryteren og sett inn strømforsyningsledningen i ladekontakten 

på enhetens underside. Den andre enden av strømforsyningsledningen kobles så til 
en stikkontakt med riktig spenning for å starte ladingen. Alle 5 LED-lamper vil blinke 
på manikyrpennen for å indikere at batteriene lader. Fullt oppladet indikeres av 5 
LED-lamper som ikke blinker.  

2. Etter opplading kan du koble adapteren fra nettstrømmen, og deretter 
adapterkontakten fra apparatet. Lades i 4 timer for å bli fullt oppladet, noe som gir 
opptil 90 minutters bruk uten ledningen.

MERK: Strømforsyningsenheten kan bli litt varm. Dette betyr ikke at det er feilfunksjon:  
Enheten kan brukes i denne tilstanden.

Forholdsregler ved lading
1. Slik oppnår du høyest mulig levetid for batteriet:

• Lad IKKE enheten kontinuerlig i mer enn 3 dager.
• Bruk IKKE enheten på nettstrøm hvis batteriene er fulladet.
• Med noen få måneders mellomrom skal du la manikyrpennen gå helt til batteriet 

tømmes og motoren stanser. Slå av bryteren umiddelbart og la enheten 
fullades.

• Enheten skal IKKE lades eller oppbevares ved romtemperaturer på under 0 ºC 
(32 ºF) eller over 40 ºC (104 ºF).

• Lad IKKE enheten i nærheten av radiatorer eller andre varmekilder, eller under 
eksponering for sterk sol.

• Lad IKKE enheten på et fuktig sted.
2. Fjern strømforsyningsledningen fra uttaket når:
 a) Oppladning er fullført, eller
 b) bruk av enheten via strømforsyning er fullført.
Rengjøring:
Koble alltid apparatet fra nettstrømmen etter bruk. Tørk den ytre overflaten av apparatet 

med en lett fuktet klut, og tørk deretter av. 
Oppbevaring
Ta stikkontakten ut når ikke i bruk
La apparatet avkjøles før lagring.  Må alltid oppbevares på et tørt sted. Ikke trekk i  eller 
vri ledningen. Ikke tvinn ledningen rundt apparatet, da dette kan forårsake at ledningen 
slites før tiden og brister.  Kontroller strømledningen for slitasje og skade med jevne 
mellomrom (spesielt der den går inn i apparatet og kontakten).
Dette produktet er CE-merket og produsert i samsvar med direktiv 2004/108/EU om 
elektromagnetisk kompatibilitet, lavspenningsdirektivet 2006/95/EU og ROHS-direktivet 
2011/65/EU. 

 Apparatet oppfyller EU-lovgivning 2012/19EU om gjenvinning ved levetidens slutt. 
Produkter som viser symbolet med en ‘krysset ut’ søppelkasse på hjul, enten på 

klassifiseringsetiketten, gaveesken eller bruksanvisningen, må bli gjenvunnet separate fra 
husholdningsavfall ved slutten av sin brukbare levetid. 
IKKE kast apparatet i vanlig husholdningsavfall. Den lokale forhandleren har muligens 
et ‘ta-tilbake’-program når du er klar til å kjøpe et nytt produkt til utskifting. Alternativt 
kan du ta kontakt med lokale myndigheter for ytterligere hjelp og råd om hvor du kan ta 
apparatet til gjenvinning.
Garanti og service
Scholl-apparatet er garantert mot defekter ved normal bruk for to år fra opprinnelig 
kjøpsdato. Hvis produktet ikke gir tilfredsstillende ytelse på grunn av defekter i materialer 
eller ytelse innen garantiperioden, vil det bli erstattet. Ta vare på kvitteringen eller 
annet kjøpsbevis for alle krav innenfor garantiperioden. Garantien gjøres ugyldig hvis 
kjøpsbevis ikke presenteres. For alle krav innen garantiperioden, kontakt det lokale 
godkjente servicesenteret, eller lokal forhandler. Se medfølgende brosjyre for fullstendig 
liste over godkjente servicesentre og forhandlere. Garantien dekker ikke defekter som 
har oppstått på grunn av misbruk eller unnlatelse av å følge anvisningene i denne 
håndboken. Dette påvirker ikke de rettighetene som loven gir deg som forbruker.
Når du kontakter et autorisert servicesenter eller din lokale distributør, kan du bli bedt om 
følgende informasjon.
Produksjonsdato: Dette er et 4-sifret partinummer på baksiden av adapteren bak på 
produktet.
De 2 første sifrene representerer produksjonsuken, og de 2 siste sifrene representerer 
produksjonsåret.
Eksempel: 3414 – produktet ble produsert i uke 34 i året 2014.
Disse instruksjonene er også tilgjengelige på nettstedet vårt. Gå til www.hot-europe.com
© Scholl er et varemerke tilhørende Reckitt Benckiser-konsernet, og brukes på lisens fra 

Helen of Troy Limited. Du finner produktopplysninger på: www.scholl-relax.com 

 
ES
CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES 
IMPORTANTES DE SEGURIDAD
Lea todas las instrucciones antes de usar 
este artefacto 
Si el cable de alimentación está dañado, el 
fabricante, un representante o una persona 
con una cualificación similar debe sustituirlo 
para evitar el posible riesgo.
Este aparato puede ser utilizado por niños a 
partir de 8 años de edad y por personas con 

capacidades físicas, sensoriales o mentales 
reducidas o que carezcan de la experiencia 
y el conocimiento siempre que estén 
supervisadas o hayan recibido instrucción 
referente al uso seguro del artefacto y 
comprendan los peligros que entraña. Los 
niños no deberán jugar con el aparato. Los 
niños sin supervisión no deberán limpiar ni 
realizar ningún mantenimiento de usuario.
Este aparato solo debe utilizarse con la fuente de alimentación con que se entrega.
Este aparato solo debe funcionar con la tensión muy baja de seguridad que figura en 
sus especificaciones.
ADVERTENCIA: En caso de que este producto no funcione bien, no intente repararlo. 
Este artefacto no tiene piezas ni componentes que puedan ser reparados por el usuario.
ADVERTENCIA: Este artefacto no debe llevarse al cuarto de baño.
ADVERTENCIA: APAGUE siempre el aparato cuando no lo utilice O).
ADVERTENCIA: Utilice este artefacto sólo para su fin previsto según se describe en 
este manual. No utilice accesorios que no estén recomendados por el fabricante.
ADVERTENCIA: Es necesario extraer las pilas del aparato cuando se vaya a reciclar al 
final de su vida útil.
ADVERTENCIA: Se debe desconectar el dispositivo de la red eléctrica antes de extraer 
las pilas. Las pilas deben desecharse de manera segura.
Forma de uso 
1. La unidad de manicura se puede utilizar con o sin red eléctrica. Si desea utilizarla 

sin cable, asegúrese de que la unidad de manicura esté completamente cargada 
antes de utilizarla. Para cargarla, consulte la sección “Cómo recargar la unidad”.

2. Escoja uno de los ocho accesorios intercambiables y colóquelo en el extremo de la 
unidad. Para extraerlo, tire firmemente de la base del accesorio.

3. Comience el tratamiento deslizando el interruptor de ENCENDIDO/APAGADO en la 
dirección en la que desee realizar la manicura y pedicura de la uña.

4. Para obtener un mejor desempeño y mejores resultados, no se lave las manos 
ni los pies antes del tratamiento. Lávese después del tratamiento y aplique un 
humectante masajeando suavemente para cuidar y suavizar la piel.

Velocidad variable 
Esta unidad cuenta con 5 velocidades que le ofrecen un control completo de la 
manicura/pedicura para conseguir un tratamiento eficaz y suave. Cuando la unidad esté 
ENCENDIDA, se configurará automáticamente la velocidad más baja. Para aumentar 
la velocidad, pulse el símbolo ( ) del botón de intensidad variable (K); cada vez que 
lo pulse, aumentará la configuración una velocidad y el LED responderá del mismo 
modo. Para reducir la velocidad, pulse el símbolo ( ) del botón de intensidad variable. 
Le recomendamos comenzar con la velocidad más baja y aplicar ligeramente el 
accesorio giratorio para evitar dañar la superficie de la uña. Con el uso, podrá aumentar 
gradualmente la velocidad a medida que se sienta más cómodo.
Rotación bidireccional
Esta unidad dispone de rotación en el sentido de las agujas del reloj y en el sentido 
contrario, lo que permite realizar la manicura/pedicura de las uñas desde el borde exterior 
hacia el centro en las dos manos y en ambos pies; de esta forma, tendrá un control 
profesional. Para seleccionar la rotación en el sentido de las agujas del reloj, cambie el 
interruptor de ENCENDIDO/APAGADO de la posición de APAGADO (0) a la izquierda (

). Para seleccionar la rotación en el sentido contrario al de las agujas del reloj, cambie 
el interruptor de ENCENDIDO/APAGADO de la posición de APAGADO (0) a la derecha (

).
Accesorios:
A. Disco de definición de uñas de zafiro
Moldea y lima las uñas con cuidado.
B. Disco fino de zafiro
Para limar uñas mas gruesas y moldearlas perfectamente.
C. Disco grueso de zafiro 

Para recortar las uñas de los pies más gruesas.
D. Cono de zafiro 
Elimina la piel seca o callosidades de la planta de los pies y los talones.
E. Piedra en forma de llama*
Ayuda a eliminar los bordes difíciles y las uñas encarnadas.
F. Piedra redonda* 
Elimina con cuidado los callos y callosidades con toques suaves y repetidos.
G. Cono cilíndrico
Suaviza la superficie de las uñas y elimina la epidermis muerta de alrededor. Ideal para 
la superficie irregular de las uñas de los pies.
H. Cono para pulir 
Suaviza y pule el borde de la uña después de limarla, así como la superficie de la uña. 
Pule siempre con un movimiento circular.
I.  Instrumento portátil para cutículas 
J. Unidad de manicura/pedicura portátil
K. Botón de velocidad variable 
5 velocidades para un tratamiento eficaz y suave.
L. LED con velocidad variable: también incluye un indicador de luz de carga
M. Interruptor de encendido/apagado: con control bidireccional 
* Sugerencia: Utilice estos accesorios con una configuración de velocidad baja
To file thicker nails and shape them perfectly.
1. Para recargar, apague el aparato y conecte el conector del adaptador a la toma 

de corriente situada en la base de la unidad. A continuación, enchufe la salida 
del adaptador principal en una toma de corriente con el voltaje adecuado para 
comenzar la recarga. Los 5 LED parpadearán en la unidad de manicura para indicar 
que las pilas se están cargando. La carga completa se indicará cuando los 5 LED 
estén fijos.  

2. Después de la carga, desenchufe el adaptador de la red eléctrica y, a continuación, 
el conector del adaptador de la unidad. Una carga completa de 4 horas le 
proporcionará hasta 90 minutos de uso sin cable.

NOTA:  La fuente de alimentación puede calentarse levemente.  Esto no indica una falla 
en el funcionamiento: la unidad puede usarse en este caso.

Precauciones relacionadas con la recarga
1. Para garantizar la vida útil máxima de la batería:

• NO recargue la unidad continuamente por períodos más largos que 3 días.
• NO haga funcionar la unidad usando la fuente de alimentación si las baterías 

están completamente cargadas.
• Cada varios meses, haga funcionar el lápiz de manicura hasta que el 

motor se detenga. Apague el interruptor de inmediato y recargue la unidad 
completamente.  NO recargue ni guarde la unidad a temperaturas ambiente 
inferiores a 0º C (32º F) o superiores a 40º C (104º F).

• NO recargue ni guarde esta unidad cerca de radiadores u otras fuentes de 
calor o en lugares donde pueda quedar muy expuesta a la luz del so.

• NO recargue la unidad en un lugar húmedo.
2. Desenchufe el adaptador de corriente de la toma cuando:
 a) se haya completado la carga o
 b) haya finalizado el uso de la unidad con corriente de la red.
 
Limpieza
Desenchufe siempre el aparato de la red eléctrica después de su uso. Limpie la 
superficie externa de la unidad con un paño ligeramente húmedo, luego séquela. 
Almacenamiento
Siempre desenchufe el artefacto cuando no lo esté utilizando
Déjelo enfriarse antes de guardarlo. Guárdelo siempre en un lugar seco. No jale ni 
tuerza el cable de alimentación. Nunca enrolle el cable alrededor del artefacto, ya 
que esto puede hacer que el cable se gaste en forma prematura y se rompa.  Revise 
regularmente el cable de alimentación para determinar si presenta desgaste o daños (en 
especial donde el cable se conecta con el artefacto y con el enchufe).
Este producto lleva la marca CE y se fabrica de acuerdo con la Directiva 
Electromagnética 2004/108/EC y la Directiva de Baja Tensión 2006/95/EC y la Directiva 
ROHS sobre Restricción de Sustancias Peligrosas 2011/65/EU. 

 Este artefacto cumple con la legislación de la UE 2012/19/EU acerca del reciclaje 
al terminar su vida útil. Los productos que presentan el símbolo del recipiente con 

ruedas y una ‘raya atravesada’ el la etiqueta de clasificación, la caja de regalo o las 
instrucciones deben reciclarse separados de la basura doméstica al terminar su vida útil. 

NO descarte el artefacto con la basura doméstica normal. El comerciante local que 
vende estos artefactos puede ofrecer algún sistema de ‘recuperación’ cuando esté listo 
para comprar otro producto, de lo contrario póngase en contacto con la autoridad de 
gobierno local para obtener más ayuda y consejo sobre dónde llevar el artefacto para 
reciclarlo.
Garantía y servicio
Su aparato Scholl está garantizado contra defectos que pudieran aparecer por un uso 
normal hasta dos años a contar desde la fecha de compra. Si el producto no funciona 
correctamente debido a defectos de materiales o de fabricación dentro del periodo de 
garantía, se lo cambiaremos. Conserve su comprobante, recibo o cualquier otra prueba 
de compra en caso de que desee poner una reclamación dentro del periodo de garantía. 
La garantía no será válida si no se presenta una prueba de compra. Para cualquier 
reclamación dentro del periodo de garantía, póngase en contacto con su Centro de 
Servicio Autorizado o su distribuidor local. Para obtener una lista completa de Centros 
de Servicio Autorizados y de distribuidores, lea el folleto adjunto. Esta garantía no cubre 
defectos resultantes de un uso indebido, un trato inadecuado o el incumplimiento de las 
instrucciones contenidas en este manual. Esto no afecta sus derechos como consumidor 
establecidos por la ley.
Cuando contacte con uno de nuestros centros de asistencia autorizados o con su 
distribuidor local le podrán preguntar la siguiente información.
Fecha de fabricación: se indica mediante el número de lote de 4 dígitos marcado en la 
parte posterior del producto.
Los 2 primeros dígitos representan la semana de fabricación y los 2 últimos, el año.
Por ejemplo: 3414: producto fabricado en la semana 34 del año 2014.
Estas instrucciones también están disponibles en nuestro sitio web. Visite www.hot-
europe.com
© Scholl es una marca comercial del grupo de empresas Reckitt Benckiser, usada bajo 
licencia por Helen of Troy Limited. Para obtener información sobre nuestros productos, 

visítenos en: www.scholl-relax.com
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GUARDE ESTAS INSTRUÇÕES DE 
SEGURANÇA IMPORTANTES
Leia todas as instruções antes de utilizar este aparelho
Se o cabo de alimentação estiver danificado, 
o fabricante, o seu representante ou 
entidade qualificada equivalente terá 
de o substituir para evitar perigos. Este 
aparelho pode ser usado por crianças com 
mais de 8 anos de idade e por pessoas 
com capacidades físicas, sensoriais ou 
mentais reduzidas ou falta de experiência 
e conhecimentos, desde que sejam 
supervisionadas ou recebam instruções 
sobre a utilização segura do aparelho e 
compreendam os perigos envolvidos. As 
crianças não devem brincar com o aparelho. 
A limpeza e a manutenção que cabem ao 
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Manuel d’utilisation et d’entretien
Kompaktes Maniküre-Set
Gebrauchs- und Pflegeanleitung
Set per manicure compatto
Istruzioni per l’uso e la manutenzione
Kompakt manikyrset
Instruktioner för användning och 
underhåll
Kompakt manicuresæt
Brugsanvisning og 
vedligeholdelsesinstruktion
Pienikokoinen manikyyrisarja
Käyttö- ja hoito-ohje
Compacte 
nagelverzorgingsset
Handleiding voor gebruik en verzorging
Kompakt manikyrsett
Håndbok for bruk og stell av apparatet
Set de manicura compacto
Manual de instrucciones de uso y 
cuidado

DRSP3763BE
KMode d’emploi

Betriebsanleitung 
Modalità d’uso
Bruksanvisning
Betjeningsvejledning
Käyttöohjeet
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Instrucciones de uso

Instruções de funcionamento
Οδηγιες λειτουργιας
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Üzemeltetési Utasítások
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Cet appareil est réservé àl’usage domestique.
Nur für den privaten Gebrauch.
Esclusivamente per uso domestico.
Denna apparat är endast avsedd för hemmabruk.
Dette apparat er kun beregnet til privat brug.
Tämä laite on tarkoitettu ainoastaan kotikäyttöön.
Apparatet er kun beregnet på husbruk.
Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk gebruik.
Este artefacto está diseñado para uso exclusivo en el hogar.
Este aparelho destina-se apenas a uma utilização doméstica
Αυτή η συσκευή προορίζεται για οικιακή χρήση μόνο.
Produkt wy∏àcznie do u˝ytku domowego.
Tento pfiístroj je urãen˘ pouze k domácímu pouÏívání.
Ez a berendezés kizárólag háztartási használatra szolgál.
Acest aparat este conceput doar pentru utilizarea casnic™.
Bu cihaz sadece evde kullanmak için üretilmiştir.
This appliance is intended for household use only.
Данный прибор предназначен для эксплуатации исключительно в бытовых условиях.

L’aspect extérieur de cet appareil peut être différent des illustrations proposées ci-dessus
Das Erscheinungsbild dieses Geräts kann von der obigen Abbildung abweichen.
L’aspetto di questo apparecchio può differire da quello nell’illustrazione qui sopra
Apparatens utseende kan skilja sig från ovanstående illustration.
Apparatet kan se lidt anderledes ud end på ovenstående billede.
Tämä laite voi näyttää hieman erilaiselta kuin kuvassa.
Utseende til apparatet ditt kan variere fra illustrasjonen ovenfor.
Het uiterlijk van het apparaat kan afwijken van de voorgaande illustratie.
La apariencia de este artefacto puede variar con relación a la ilustración anterior
O aspecto deste aparelho pode ser diferente da ilustração anterior.
Η εμφάνιση της συσκευής που αγοράσατε μπορεί να διαφέρει από αυτή που εικονίζεται παραπάνω.
Wyglàd urzàdzenia mo˝e si´ ró˝niç od powy˝ej zamieszczonej ilustracji.
Vzhled tohoto pfiístroje se mÛÏe li‰it od v˘‰e uvedené ilustrace.
A berendezés külalakja eltérhet a fenti ábrán látott készülékétŒl.
Este posibil ca aspectul aparatului dumneavoastr™ s™ fie diferit de ilustra∑ia de mai sus.
Cihazın görünümü şekildekinden farklı olabilir.
The appearance of this appliance may differ from the illustration above.
Внешний вид данного прибора может отличаться от того, который показан на вышеуказанном рисунке.
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utilizador não devem ser realizadas por 
crianças sem supervisão.
Este aparelho deve ser utilizado apenas com a unidade de alimentação 
fornecida.
Este aparelho deve ser alimentado apenas com a tensão extra baixa de 
segurança, correspondente à marcação no mesmo.
ADVERTÊNCIA: Caso este produto avarie, não tente repará-lo. Este 
aparelho não possui peças nem componentes que possam ser reparados 
pelo utilizador.
ADVERTÊNCIA: Este aparelho não deve ser utilizado na casa de banho.
ADVERTÊNCIA: DESLIGUE (O) sempre o aparelho quando não estiver a 
utilizá-lo.
ADVERTÊNCIA: Utilize este aparelho apenas para o fim a que se destina, 
tal como descrito neste manual. Não utilize acessórios não recomendados 
pelo fabricante.
ADVERTÊNCIA: as pilhas devem ser retiradas do aparelho antes de este 
ser reciclado no final da sua vida útil.
ADVERTÊNCIA: ao retirar as pilhas, este aparelho deve ser desligado da 
tomada; todas as pilhas devem ser eliminadas de forma segura.
Como Usar 
1. A caneta de manicura pode ser usada ligada ou não à corrente. Se a 

quiser usar sem estar ligada à corrente, certifique-se de que a caneta 
de manicura está totalmente carregada antes de a utilizar. Para 
carregar, consulte a secção Como recarregar o aparelho.

2. Escolha um dos oito acessórios intercambiáveis e encaixe-o na 
extremidade do aparelho. Para o retirar, puxe firmemente a partir da 
base do acessório.

3. Comece o tratamento fazendo deslizar o interruptor ON/OFF na 
direcção em que pretende efectuar a manicura/pedicura.

4. Para um bom desempenho e melhores resultados não lave as suas 
mãos ou os seus pés antes de iniciar o tratamento. Lave-os após 
o tratamento e massaje-os com um creme hidratante para tratar e 
suavizar a sua pele.

Velocidade variável 
Este aparelho possui 5 velocidades, dando-lhe o controlo completo da 
sua manicura/pedicura para um tratamento eficaz e cuidado. Ao LIGAR o 
aparelho, este ficará automaticamente regulado na velocidade mais baixa. 
Para aumentar a velocidade prima ( ) o botão de intensidade variável (K), 
cada vez que pressionar aumentará a regulação em um nível de velocidade 
e o LED corresponderá em conformidade. Para diminuir a velocidade, 
prima ( ) o botão de intensidade variável. Recomenda-se que comece por 
seleccionar a velocidade mais baixa e por usar o acessório rotativo muito 
levemente, para evitar danificar a superfície da unha. Com a utilização, a 
velocidade pode ser gradualmente aumentada, à medida que fica mais à 
vontade.
Rotação bidireccional
Este aparelho possui rotação no sentido dos ponteiros do relógio, e contra 
os ponteiros do relógio, permitindo-lhe efectuar a manicura / pedicura da 
extremidade externa para o centro da unha, tanto nas mãos como nos 
pés, conferindo-lhe um controlo profissional. Para seleccionar a rotação no 
sentido dos ponteiros do relógio, deslize o interruptor ON/OFF da posição 
OFF (0) para a esquerda ( ). Para seleccionar a rotação no sentido 
contrário ao dos ponteiros do relógio, deslize o interruptor ON/OFF da 
posição OFF (0) para a direita ( ).
Acessórios:
A. Disco de modelação de safira

“Ricarica dell’unità”.
2. Scegliere uno degli otto accessori intercambiabili e spingerlo all’interno dell’estremità 

del dispositivo. Per rimuovere l’accessorio, estrarlo con decisione afferrandone la 
base.

3. Iniziare il trattamento facendo scorrere l’interruttore ON/OFF nella direzione in cui si 
desidera eseguire manicure o pedicure sull’unghia.

4. Per ottenere i migliori risultati si consiglia di non lavarsi le mani o i piedi prima del 
trattamento ma bensì dopo, massaggiandoli con una crema idratante che si prenda 
cura della pelle e la rinfreschi.

Velocità variabile 
Questa unità prevede 5 velocità che consentono di controllare alla perfezione manicure 
e pedicure, per un trattamento e una cura efficaci. Quando si accende l’unità, viene 
automaticamente impostata la velocità minima. Per aumentare la velocità, premere (
) sul pulsante dell’intensità variabile (K). Ogni pressione aumenterà l’impostazione della 
velocità di un livello con l’accensione del LED corrispondente. Per diminuire la velocità, 
premere  
( ) sul pulsante dell’intensità variabile. Si consiglia di iniziare selezionando la velocità più 
bassa e di applicare l’accessorio rotante con molta delicatezza, per evitare di danneggiare 
la superficie delle unghie. Con l’uso e la maggiore pratica acquisita, sarà possibile 
aumentare gradualmente la velocità.
Rotazione bidirezionale 
L’unità ruota in senso orario e antiorario, consentendo di eseguire manicure/pedicure 
delle unghie dal bordo esterno verso il centro su entrambe le mani e i piedi mantenendo 
un controllo di livello professionale. Per selezionare la rotazione in senso orario, fare 
scorrere l’interruttore ON/OFF dalla posizione OFF (0) verso sinistra ( ). Per selezionare 
la rotazione in senso antiorario, fare scorrere l’interruttore ON/OFF dalla posizione OFF 
(0) verso destra ( ).
Accessori:
A. Disco in zaffiro per la sagomatura
Sagoma e dà forma con delicatezza alle unghie.
B. Disco in zaffiro fine
Per sagomare le unghie più spesse e ottenere esattamente la forma desiderata.
C. Disco in zaffiro grossolano 
Per accorciare le unghie delle dita dei piedi più spesse.
D. Cono in zaffiro 
Rimuove la pelle secca e le callosità dalle piante dei piedi e dai talloni.
E. Pietra abrasiva*
Aiuta a eliminare i bordi e le unghie incarnite.
F. Pietra arrotondata* 
Rimuove delicatamente calli e duroni con lievi tocchi ripetuti.
G. pietra cilindrica
Leviga la superficie delle unghie e rimuove la pelle morta intorno all’unghia. Ideale per le 
unghie con superficie irregolare.
H. Cono per la lucidatura 
Leviga e lucida il bordo e la superficie dell’unghia dopo la sagomatura. Lucidare sempre 
con un movimento circolare.
I. Accessorio per cuticole 
J. Manipolo per manicure/pedicure
K. Pulsante della velocità variabile 
5 velocità per un trattamento delicato ed efficace.
L. LED della velocità variabile: anche spia della ricarica
M. Interruttore On/Off: con controllo bidirezionale 
* Suggerimento: utilizzare gli accessori su una regolazione a bassa velocità
Ricarica dell’unità
1. Per eseguire la ricarica, spegnere l’interruttore e collegare l’adattatore alla presa 

di ricarica alla base dell’unità. Per avviare la ricarica, collegare quindi la spina 
dell’adattatore a una presa di corrente della tensione corretta. Tutti e 5 i LED del 
manipolo per manicure lampeggiano a indicare che le batterie sono in ricarica. 
Quando la ricarica è completa, si illuminano fissi tutti i 5 LED.

2. Dopo la ricarica, scollegare l’adattatore dalla rete elettrica e il connettore di 
alimentazione dall’unità. Ricaricare per 4 ore per una carica completa, che 
garantisce fino a 90 minuti di utilizzo senza cavo.

N.B.  Riciclare o smaltire opportunamente le batterie esaurite. Non smaltirle nei rifiuti 
domestici.
Precauzioni per la ricarica 
1. Per assicurare la massima durata delle batterie:

• NON ricaricare continuamente l’apparecchio per più di 3 giorni.

jossa on laitteelle hyväksytty jännite ja aloita lataus. Kaikki viisi LED-
merkkivaloa vilkkuvat manikyyrikynässä, kun akkuja ladataan. Kun 
lataus on valmis, kaikki viisi LED-merkkivaloa palavat keskeytyksettä.

2. Latauksen jälkeen irrota sovitin verkkovirrasta ja sovittimen pistoke 
laitteesta. Laite latautuu täysin neljässä tunnissa, minkä jälkeen sen 
käyttöaika akulla on enintään 1,5 tuntia.

HUOMAUTUS:  Virtalähde voi lämmetä hieman. Tämä ei ole merkki 
toimintahäiriöstä, vaan laitetta voidaan käyttää tässä tilassa.
Lataamiseen liittyvät varotoimet
1. Pidennä akun käyttöikää seuraavasti:

• Laitetta EI SAA ladata jatkuvasti yli 3 päivää.
• Laitetta EI SAA käyttää virtalähteen kanssa, jos paristot ovat täysin 

ladattuja.
• Anna manikyyrikynän olla aktivoituna muutaman kuukauden välein, 

kunnes moottori pysähtyy. Sammuta virta välittömästi ja lataa 
laite. Laitetta EI SAA ladata uudelleen eikä säilyttää tiloissa, joiden 
lämpötila on alle 0 ºC (32 ºF) tai yli 40 ºC (104 ºF).

• Laitetta EI SAA ladata uudelleen tai säilyttää lähellä lämpöpattereita 
tai muita lämmityslaitteita, tai voimakkaassa auringonvalossa.

• Laitetta EI SAA ladata kosteassa tilassa.
2. Irrota verkkomuuntaja virtalähteestä, kun
 a) lataus on loppunut tai
 b) laitetta ei enää käytetä verkkovirralla.
Puhdistaminen
Irrota laite verkkovirrasta aina käytön jälkeen. Pyyhi laitteen pinta kevyesti 
kostutetulla liinalla ja pyyhi sitten laite kuivaksi. 
Säilytys
Irrota laite aina pistorasiasta, kun se ei ole käytössä.
Laitteen on annettava jäähtyä ennen säilytystä. Säilytä aina kuivassa tilassa. 
Älä vedä tai kierrä johtoa. Johtoa ei saa kietoa laitteen ympärille, koska 
se aiheuttaa johdon ennenaikaista kulumista ja rikkoutumista. Tarkista 
säännöllisesti, että virtajohto ei ole kulunut tai vioittunut, ennen kaikkea 
johdon ja laitteen sekä johdon ja pistokkeen liitoskohdissa.
Laitteessa on CE-merkki ja se on valmistettu sähkömagneettista 
yhteensopivuutta koskevan direktiivin 2004/108/EY, pienjännitedirektiivin 
2006/95/EY sekä haitallisten aineiden käyttöä sähkö- ja 
elektroniikkalaitteissa koskevan ROHS-direktiivin 2011/65/EY mukaisesti. 

 Tämä laite noudattaa EU-määräystä 2012/19/EU käyttöiän päätteeksi 
tapahtuvan kierrätyksen suhteen. Tuotteet, joissa on ylivedetty 

jätesäiliön kuva joko luokitusmerkinnässä, lahjakotelossa tai käyttöohjeissa, 
on kierrätettävä erikseen kotitalousjätteistä sen käyttöiän päättyessä. 
Laitetta EI SAA hävittää tavallisten kotitalousjätteiden mukana. Paikallinen 
jälleenmyyjä voi tarjota vaihtopalvelun, kun olet valmis hankkimaan 
vaihtotuotteen, tai voit kysyä paikalliselta jätelaitokselta ohjeita laitteen 
kierrätyksestä.
Takuu ja huolto
Tällä Scholl -merkkisellä laitteella on takuu, joka koskee normaalikäytössä 
ilmeneviä vikoja ja on voimassa kaksi vuotta alkuperäisestä ostopäivästä 
alkaen. Jos laite ei materiaalivikojen tai valmistusvirheiden vuoksi toimi 
tyydyttävästi takuuaikana, se vaihdetaan. Pidä ostokuitti tai muu ostotosite 
tallessa mahdollisia takuuaikana tehtäviä vaatimuksia varten. Takuu 
mitätöidään, jos ostotositetta ei esitetä. Kaikki takuuaikana tehtävät 
vaatimukset tulee esittää paikalliselle valtuutetulle huoltoliikkeelle tai 
lähimmälle jälleenmyyjälle. Valtuutettujen huoltoliikkeiden ja jälleenmyyjien 
luettelo löytyy laitteen mukana tulevasta vihkosesta. Takuu ei kata vikoja, 
jotka johtuvat laitteen väärinkäytöstä tai tässä oppaassa annettujen ohjeiden 
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